

★童心灿烂

□段兵胜(惠济区)

刚吃完早餐,8岁的儿子问我要钱,说是去买蹦蹦球。我眼睛一转,叫他去我放在抽屉里的钱包,要多少拿多少。儿子喜滋滋地跑过去掏钱包,结果一分钱也没有。我当然知道一分钱也没有,为了防止孩子他妈妈意外掏包,我早就将私房钱秘密转移了。

儿子没掏到钱,有点垂头丧气。我鼓励他:“儿

比不得

子,你要是把作业认真做完了,我就到你妈那儿拿钱给你。”

儿子不乐意。我就开始批评他说:“你看看对门的欣欣,人家读书总是比你认真,做作业从不要大人催。哪像你成天只想看玩。”

儿子把眼一瞪,大声回应我:“人家像你这么大的大人,都很有钱,哪像你,钱包里一分钱也没有。”

↓

★立此存照
□魏得强(二七区)



月光族

终于到了周末,我又能和女朋友在一块儿吃饭玩乐了。

早上起来,我们准备到银基商贸城去,让女朋友好好过过逛商场的瘾。走到楼下后,想顺便吃些早餐。为了赶时间,我们分头行动,我负责买了两个鸡蛋饼,女朋友负责买粥,可她只买了一碗小米粥,撒娇地对我说:“这样你一口我一口地喝着,多有情趣啊?”我只好顺着她。

这时我发现卖粥的老大娘一直看着我俩,是不是我们的亲昵有些过分了?

这些老年人,哪里知道如今的年轻人呢。

果然,我们快喝完的时候,老大娘朝我们走来了,还端着一碗粥,放到了我们面前。我正要推辞,老大娘慷慨地挥了挥手,动情地对我女朋友说:“喝吧,孩子,这碗粥不收钱。我女儿和你们一样大,也是个月光族,平时大手大脚的花,到了月底,连碗粥都喝不起了。”

★啼笑皆非

□刘东伟(金水区)

对门小陈在小区门口开了家超市,每天晚上忙到半夜,一上楼就按门铃。我和小陈说了几次了,让他注意着点,可他外甥打灯笼——照旧(舅)。这样下去不行,得想个法子治治他。

上周末,我趁小陈两口子都不在家,找了个剪刀,把他家的门铃按钮弄坏了。哼,我让你再摁。

到了晚上,我躺在床上,伸着耳朵倾听外面的动静,半夜时分,小陈回来了,“啪啪”地拍门,拍门声再响,自然不如门铃刺耳。不怕手疼你就拍吧,我暗乐,

★世态万象

□王留强(中原区)

老李是我们几个同学里的老抠,每逢我们几个同学进行小聚,到了埋单时,老李不是上洗手间躲避就是装醉先逃离现场,最好的表现也是掏出钱包做做客气的样子。

昨天,在医学院研究生班上学的邓为给我打电话,说是好久不见了,邀几个同学一块儿聚聚,我通知了一遍,大家都有事,只有老李还算清闲。

我们三个见了面,就摆开了战场。真正是三足鼎立,飞沙走石,天昏地暗。两瓶酒下肚,邓为和老李就有点支持不住了。我看两人都有点喝高了,就喊服务员过来埋

闹心的门铃

蒙着头睡了。如此过了几天,晚上终于清静了。

谁知,昨天夜里我睡得正香,门铃突然又响了。老婆一骨碌坐起来,揉揉眼睛说:“是咱家的门铃,快去看看谁来了。”

我仔细一听,果然门铃声清晰入耳,是自家的。我赶紧套上衬衣蹬上裤子往外跑。开了门一看,竟然是对门的小陈。我忙问:“兄弟,这么晚了有事吗?”小陈笑着说:“我家的门铃不响了,借你家的用用。”

话音刚落,小陈家的门就应声开了。

大方一回

单。老李睁着红红的双眼说:“我来我来。”把钱包掏了出来。邓为手一挡,硬着舌头说:“今天是我召集的,我埋单。”说着就往身上摸,可摸了半天,什么也没有。他一下子酒醒了,“不好,肯定是在公交车上钱包被人偷了。”

老李捏着钱包,显得有点尴尬。我想,今天我自己就不动,看你老李怎么收场。只见老李从瘪瘪的钱包里很大方地抽出一张钱币递给服务员,“来,拿去,零钱别找了。”服务员接过钱迟迟不动身,“先生,这钱……”我凑过去一看,老李递给服务员的一张纸币面值是5元钱。

★原来如此

□白鹭(管城区)

我爱追星,但又没有太多的钱花在这方面,所以只好走“免费追星”路线。一看到大街上有名星做活动,我必定前去凑热闹,不管认识不认识。朋友们都笑称我为大众明星粉丝,我挺乐意这个称呼。

这天骑着自行车正行走时,突然发现马路对面的广场上搭了一个台子,大大的条幅写着粉丝两个字,还围了不少人。我顿时变得很兴奋,忙横穿马路奔向活动现场。现场围了不少人,大部分是老大娘老大爷,我不由感慨,现在追星的人可真多,连这么大年纪的人也都被挂上阵当上粉丝了。

等了两分钟,有人拿着

疯狂的粉丝



话筒走上了台子,看来是准备报幕让明星上场了,我心跳开始加速。果然,那人声音响亮地开了口:“感谢大家捧场,我们xx牌粉丝质优价廉,口感良好,今天特举办买二送一的活动,希望大家多多采购。”

★瞠目结舌

□张珂(管城区)

手机用的时间长了,里面存了许多临时号码,今天我要将它们一一清除掉。突然,一个名字吸引了我的注意——大傻瓜。这是谁的号码啊,还挺熟悉的,可就是想不起来是谁了。

我跟妻说起这事,妻白我一眼,你才是大傻瓜,发个短信问他是谁啊。说完,准备去洗澡了。我一想是啊,于是发了一条短信给大傻瓜:“你是谁?”刚合上我的手机,妻的手机响了。我

你是谁

一看是条新短信,忙告诉妻。妻说,你给我念念呗。

我打开妻的手机,上面的短信不正是我刚发的“你是谁”么。晕,当初我把妻的号码给保存成“大傻瓜”了,我自己怎么就忘了呢。幸亏妻还不知道这档事儿,我得删了这条短信,要不然可说不清楚哩。

我突然想到,妻把我的名字给保存的啥啊。于是我向下看发信人的名字,这下子我可彻底晕倒了,发信人的名字赫然是“讨厌鬼”。插图 孙显

聪明绝顶的“觉皇”

孩子七八个月大的时候,我们搬进了一个四合院,院子里有一棵很大的枣树和一座两层小楼。我从未想过不要孩子和生孩子可能会影响我的工作。在怀他6个月的时候,我演了小品《超生游击队》,一下子大红起来。生下孩子34天,我开始四处奔波忙于演出挣钱,五六天回来一次,每一次孩子都大一圈儿。看着我那样辛苦忙碌,英达曾对我说:“丹丹,我今天花你1分,将来还你1万。”

话虽是这样讲的,但他却依旧整天在家里睡觉,自称“觉(教)皇”。每天睡到中午12点起来吃午饭,吃完饭后说:“天哪!太困了,我必须去睡一会儿了!”

眼看着他一天天胖起来,我十分严肃而气愤地跟他谈了一次话:“我不在乎你是否成名,但你现在已经做了父亲,你得做事,人不能一天到晚什么都不干!”他画画儿很好,写东西也不错,我开始逼他写东西。

宋丹丹情感自述(六)

本书原名《幸福深处》。宋丹丹在书中讲述了自己的初恋和婚姻,对亲情和友情的记述也在书中占据了相当的篇幅。她的父母、姐姐和孩子们都是最可爱的主角,甚至先生的前妻也是她的知心密友。他们的日子其乐融融,读来令人开怀而温暖。同时,她还为她演艺生涯中最重要的朋友——黄宏、赵本山、濮存昕——倾注了很多的笔墨和真情。

我们的卧室在小楼的二层。早早我就上楼睡了,看见白天睡了一整天的他走进楼下对面的小书房去“创作”。夜里3点,我醒来趴在窗前,看到他书房的灯还亮着,我欣慰极了,我从认识他的第一天就坚定地认为他聪明绝顶,必成大器。

早上8点,我轻轻地走进他的小屋。一进去我就惊呆了!床、桌子和书架都挪了位置,窗明几净。他鼾声如雷。台灯前整整齐齐摆着稿纸,一个字都没有。

我把他摇醒,问他的“小说”放哪儿了。“丹丹,他诚

恳地说,“以后你看哪屋脏就让我在哪屋写东西,我保证把它收拾得干干净净,因为干什么都比写东西强!”

我不能再逼他了,我怕他的压力太大了。我想也许他不适合当作家。

大概就在那个时候,《爱你没商量》的导演来请我演女主角周华。我非常喜欢那个剧本。虽然我小心翼翼地怕失去这次机会,但我还是非常诚恳地要求导演考虑男主角方波让英达来演。方波在戏开始时是周华的男友。我用许多强有力的证据证明了这个角色非英达莫

属。导演当时犹豫着说等过两天再给回话,因为他们实在没有思想准备。于是,过了几天,我和英达一起兴高采烈地走进了《爱》剧组。

客观地说,英达的“方波”演得很精彩,他把知识分子的小聪明、小算计,浪漫而又现实的性格表现得淋漓尽致。他那时已经演过了《围城》里的赵辛楣,有了一定的表演经验,再加上他天生松弛并有很高的悟性。我是那么以他为荣。

拍完《爱你没商量》,我就到美国度假去了,《爱》剧在国内的反映与我们的预计

长江文艺出版社



达的那一天起,就知道他一直想拍一种在美国已流行多年的“情景喜剧”,他梦想做导演,导自己的戏。

他打国际长途告诉我这事有进展,我没当回事,我对他所做的一切都表示怀疑,因为他懒。然后他告诉我,他和英壮、梁左一起到西山远离“尘嚣”创作去了,当我从美国回来一进家门,他就拿出了几集《我爱我家》的剧本。他不让我自己看,非要念给我听。大概他怕我看不出那些“包袱”,而念出来会比较逗。

《我爱我家》圆了英达的导演梦,并且一炮打响。自此,他不可能再懒下去了。投资商投了钱,摄制组一建起来,每一天的花销都很大,摄制组要以最快的速度运转,否则资金就不够了。

英达异常勤奋起来。有一天早上7点,我睁开眼,惊讶地发现他正在擦地! “我睡不着。”他告诉我,“压力太大了。”

他摘掉了戴在他头上多年的“觉皇”的帽子。

网易利用互联网验证六度分隔理论

1967年,六度分隔理论创立。简单地说:“你和任何一个陌生人之间所间隔的人不会超过六个,也就是说,最多通过六个人你就能够认识任何一个陌生人。”40年后的2007年2月,著名互联网门户网站网易发起了一个网络签名的大型网络互动活动,正在为这一理论提供有力的互联网验证。本次活动的发起者网易希望依靠网络的力量,通过网友之间的口口相传,征集到来自全球195个国家网友的祝福,共同点亮一株象征世界和平的橄榄树,为即将到来的2008年北京奥运会作一次预热。因为难度巨大,网易甚至将此活动命名为“不可能完成的任务”。

据笔者了解,活动并非一帆风顺,网易总编辑李甬透露:“活动进入中期时,进展缓慢,参与活动的新增国家网友增长放缓。”于是,网易向广大网友发出呼吁,借助网友的力量向更多国外网友发出参与活动的邀请。这种聚合式的传播获得了极大的效应,网友们利用自己的人际关系网,主动的发动自己身边的亲朋好友,寻找那些未被点亮国家的网友,无数的小网编织成一张大网,越来越多的国家的橄榄叶被激活。目前,网友留言累计达37000多条。”这也充分验证了六度分隔理论的正确性。起初举办这个活动的初衷,就是希望搭建一个互联网平台来进行六度理论的实践。”李甬表示。

但从活动伊始,便有网友对能否完成此次目标持怀疑态度。李甬也表示,“不可能完成的任务,其范围之大、难度之高在全球互联网上堪称首次。同时,也是对中文互联网影响力的极大挑战和考验。”但活动推出两个月后,便完成了总任务的92%,离195个主权国家已并不遥远。就连战火纷飞、硝烟弥漫的伊拉克、巴勒斯坦等诸多国家的网友纷纷前来签名祝愿世界和平。在世界和平这一普世价值的影响下,全球网民已经跨越了时空和语言的阻隔,更紧的相拥在一起。然而网民行为的不可琢磨性,还是为六度理论的实证提出了难题。例如一名来自太平洋岛国瑙鲁的网友,

又是如何经过互联网国际的层层传播,最终访问网易这家中文网站,在活动页面上留下祝福的呢?而“不可能完成的任务”界面上,充满了这些小国网民的真挚祝福。这一效果的达成,是中文互联网的影响力日渐扩大,还是互联网人际传播的紧密性验证?不管怎么说,作为首家举办此类活动的门户网站,网易也获得了全球网友的赞誉。有网友评论,网易等门户网站不仅承担起新兴媒体的责任与义务,更向世界人民展示了中国人民热情、友好、开放、创新的一面。在中国国家实力与影响力迅速提升的背景下,中文互联网正在全球舞台上发挥更大的力量。